

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 7
12 14
Extranjero: 3 8,50
6 10
12 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

Cine Ideal

Mañana domingo á las cinco y media y á las diez, exhibición del cuarto y quinto episodio de la monumental película

CABIRIA

y estreno de la grandiosa cinta cinematográfica,

L CORONACION DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE LA FUENCISLAA NUESTROS LECTORES

Diez y ocho años hace, y parece que fué ayer, cuando vino al campo de la prensa periódica el DIARIO DE AVISOS.

Nació al calor de una necesidad social, en momentos en que Segovia carecía de publicaciones diarias; y su fundador el Sr. Pedraza manifestó el periódico para que fuera órgano adecuado de expresión á las importantes fuerzas políticas que se agrupaban á su alrededor.

Y aquella empresa que á nosotros pareció temeraria, y que se presentaba erizada de dificultades, arraigó y fructificó porque respondía á un estado de opinión bien definido.

En el largo espacio de esos diez y ocho años, DIARIO DE AVISOS procuró siempre servir los intereses segovianos, difundiéndola por todos los pueblos de la provincia, aún por los más modestos; realizó campañas que estimábamos beneficiosas y de las que se conservan indelebles huellas; y trató de poner en actividad los elementos políticos y culturales, para que actuaran de un modo más eficaz en la vida pública.

Si en algunas de estas empresas nos hemos equivocado, jamás podrá darse que fué culpa de la voluntad.

Y hecho esto á manera de examen de conciencia, pasemos á manifestar las causas que hoy determinan la desaparición del DIARIO DE AVISOS.

En la memoria de todos habrán de estar hechos bien recordados, que se relacionan con la actuación política del señor Pedraza.

Por razones que no hemos de analizar ahora, ya que el momento no es el más oportuno, el propietario y Director de DIARIO DE AVISOS se creyó en el caso de abandonar el puesto que ocupaba en el partido liberal segoviano.

Rendido á la fatiga de una vida de constante y árduo tra-

Díario de Avisos

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

abajo, y lastimado por estimar que no se le guardaba por elementos que parecían obligados á ello, aquella consideración personal á que creía tener derecho, buscó en la soledad tranquila del hogar el descanso reparador para el cuerpo y para el espíritu, del que estaba hastiado.

Y una vez adoptada esta resolución, quiso completarla suprimiendo el periódico en que había sostenido tan recias batallas, y en el que había consumido tantas energías.

Para él representaba esta resolución un gran sacrificio, que no en vano se da forma y expresión á un generoso y levantado ideal, con el cual se havido durante muchos años para hacerle desaparecer en un momento determinado.

Al proceder de este modo el Sr. Pedraza, ha tenido también en cuenta que es necesaria en Segovia la existencia de un periódico diario; pero desde el momento que *El Adelantado* declaró ser periódico independiente, igualmente alejado de todo partido político, como hoy hace constar el estimado colega en un artículo que trascritimos en este número, el propósito de sostener otra publicación diaria de la misma índole resultaría completamente estéril, y solo serviría para neutralizar fuerzas y elementos que deben concurrir á un mismo fin.

Desaparecerán pues los matices políticos en la prensa diaria; cesarán las rivalidades infundadas y las querellas de familia; quedará una sola publicación robustecida con nuevos elementos, y orientada en un sentido de resuelta independencia, que sabrá recoger los anhelos de la opinión, y aunar las voluntades ante un ideal común, dedicando todos los esfuerzos á la prosperidad y engrandecimiento de esta querida provincia.

No muere EL DIARIO DE AVISOS, por el desvío del público, sino por un sentimiento noble de su fundador.

Nos importa mucho consignar esta categórica manifestación.

Vamos á terminar consignando nuestra profunda gratitud á nuestros amigos leales y al público en general, que nos han seguido y alentado en la larga vida de este periódico.

Ellos nos han servido en toda ocasión, de confortador aliento en medio del duro trabajo y de las naturales amarguras que acompañan en empresas de esta naturaleza.

Si en el ardor de la lucha periodística hemos podido molestar en el á alguien, perdónanos el ofendido, ya que la pluma no ha sabido responder á la honradez del propósito.

Rendido á la fatiga de una vida de constante y árduo tra-

Y como los despedidas definitivas siempre son dolorosas, aquí damos descanso á la pluma, descubriendonos con hondo cariño ante esta hoja impresa que ha sido por tantos años la compañera del alma, y el portavoz de nuestros sentimientos.

Vaya nuestro triste adios al DIARIO DE AVISOS que muere como nació, para satisfacción de un propósito honrado, y por el esfuerzo de una voluntad

hubieron cada uno de adquirir su matiz correspondiente al que en la esfera pública distingula á sus inspiradores.

El esfuerzo personal de éstos ha podido ser bien apreciado por cuantos gustan de profundizar en el estudio del modo del ser social de nuestra comarca. La prensa de Segovia desde pausadas intermitencias y sin apenas lectores, saltó rápida, casi bruscamente, á la comunicación diaria con los segovianos; aquéllos, que apenas llegaban á un par de centenares, elevaronse á un número relativamente considerable, y no fué ya el hombre de letras quien exclusivamente y como por una especie de privilegio de las cultivadas inteligencias posaba su vista en la letra de molde, sino que el modesto, industrial, el labrador del campo, llamaron á sus casas al periódico y allí, en el seno de la familia, se instruyeron con su lectura ensanchando el límite de su conocimiento llevándose á saber de cosas sucedidas lejos del estrecho círculo del pueblo, á sentir emociones para él antes desconocidas, á robustecer su inteligencia con el contacto de otras inteligencias reflejadas en el periódico, en la variada gama de cuanto este recoge en sus columnas provinente de mil partes distintas.

La vida administrativa, la vida política, la vida social, en suma, dejó de ser un misterio para muchos; todo entró en un régimen de saludable publicidad que dio independencia al pensamiento para discurrir por cuenta propia; y con ello el progreso fué evidente.

Por la prensa unos hombres supieron de otros hombres; unos pueblos de otros pueblos; aprendió á leer quien apenas sabía deletrear, á juzgar el que no acostumbraba á hacerlo; y en nuestros periódicos revelaron y ensayaron sus aptitudes, juveniles espíritus que con su cultura y su buen gusto conquistaron un nombre en las letras segovianas.

La prensa diaria inició y desarrolló ideas de gran provecho para nuestra capital y provincia; de sus columnas han salido animosos proyectos que sin su asistencia hubieran fracasado; ella fué un estimulante de obras de caridad que sin su concurso estuvieran muertas tan pronto como imaginadas, y toda esta labor bienhechora fué verificada con el más absoluto desinterés, en el más completo anonimato, sin que para el periodista hubiera otra recompensa que el placer de contribuir al bien público, ni para la empresa que daba vida á estas hojas diarias otra satisfacción que la del deber cumplido.

Toda esta labor social, tan callada en medio de tanta publicidad, la realizaban los periódicos al propio tiempo que luchaban, partido el sol y el campo, en opuesta esfera política; y de este modo, dividido el número de lectores que en Segovia es insuficiente para que dos periódicos disfruten

vida próspera, con oscilaciones alternativas de alta ó baja, había forzosamente que sumar á aquel trabajo de mentalidad, de organización, de cuidado, el esfuerzo económico que durante diez y seis años representa el sostenimiento de un modesto diario, trabajo y esfuerzo que dudamos haya sido completamente comprendido si no por contadas personas, ni estimado suficientemente por los más.

En esta situación llegaron las circunstancias en que á la mayor parte de los elementos productores colocó la guerra europea.

Subió el precio del papel á un precio excedente de todo cálculo, y á él se agregó la carestía de todos los accesorios de la impresión tipográfica. La prensa diaria de Segovia permaneció dos años acariciando la esperanza de

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales

Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

FIGURAS DE LA GUERRA



General Moschopoulos, jefe dimisario del Estado Mayor del ejército griego.

El reemplazo de 1916

Ha sido enviado a San Sebastián para la firma del Rey el decreto fijando el contingente que habrá de incorporarse á filas, procedente del reemplazo de este año.

La cifra que se fija es de 65.000 hombres, igual á la que se pidió el año anterior.

Incendio en una fábrica

Dicen de Sevilla que en la fábrica de electricidad del Sr. Arroyo donde trabajan 30 obreros, de ellos 11 niños, se declaró un formidable incendio que destruyó totalmente el edificio.

El siniestro ha sido de gran importancia y en él han percidido 7 niños y resultando gran número de heridos.

La catástrofe ha producido dolorosa impresión.

Se ha ordenado á los vecinos contiguos á la fábrica destruida que abandonen sus viviendas por haber quedado las casas en ruinas.

Nuestro estimado colega *El Adelantado*, publica hoy el siguiente artículo:

La prensa diaria de Segovia

Desde el día 1º de Octubre próximo entrará la prensa diaria de esta provincia en una nueva fase de su vida *DIARIO DE AVISOS* y *El Adelantado de Segovia* nacieron por la iniciativa de sus actuales propietarios con el proyecto de difundir la cultura y defendelos intereses morales y materiales de Segovia y sus pueblos; pero fundados y dirigidos por dos personalidades de relieve en la política provincial, coincidiendo en lo sustancial,

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales

Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

la normalidad; pero fué preciso que ahora pensara en el remedio, mediante un escaso aumento en el precio de su edición. En las conferencias celebradas por sus propietarios, el señor Pedraza manifestó que su situación política le apartaba algún tanto de la actividad y el sacrificio requerido por el periódico, y hubo de resultar hartamente clara la imposibilidad de que existiendo dos periódicos diarios pudiera llegar pronto el día en que á más de la recompensa de orden moral que produce la ejecución de una buena obra, se adquiriera la compensación debida al esfuerzo realizado y al capital invertido; y de aquella actitud del propietario del *DIARIO DE AVISOS* y de esta convicción nació el proyecto de aunar la actividad y dar á Segovia un solo periódico que disfrute de un bienestar económico de que carecen dos y, aplicar el aumento de recursos á propias mejoras para que el público disfrute también de las ventajas, sin sufrir el aumento de precio, a menos que fuese absolutamente imposible sostener el actual.

dCÓMO REALIZAR ESTE PROYECTO?

En primer término dotando al nuevo órgano de una absoluta independencia de todo partido político; en segundo lugar identificándole cada vez más con las fuerzas vivas de Segovia, llevándole á la mayor perfección dentro de lo que permiten las condiciones locales.

Y asentadas estas dos afirmaciones, quedó pactado que *DIARIO DE AVISOS* suspenderá su publicación. La suma de ambas actividades, desarrollándola bajo aquellas normas, se realizará en *El Adelantado de Segovia* el cual desde el día primero de Octubre se despojará de todo carácter político-partidista.

Este no quiere indicar ausencia de juicio político; por el contrario *El Adelantado* se ocupará de los asuntos de la gobernación del Estado jugando los con entera imparcialidad; y siempre que se relacionen con intereses de Castilla y de Segovia, les aplicará un criterio, el del bien de nuestra región y provincia. En orden á la política local sus columnas serán generalmente de información más bien que de crítica y en ellas tendrán cabida todas las opiniones, todas las aspiraciones, toda la defensa, toda la propaganda que los partidos y los hombres políticos quieran realizar, sin más limitación que el natural, y lógico encaje en las normas que se tienen trazadas al periódico. Este propósito es regla inquebrantable para nosotros. Sería necio suprimir la política en dos periódicos para que refluiera en el periódico único. Sobre esto debe entenderse que *El Adelantado* es un periódico enteramente nuevo que desea el contacto de todas las fuerzas provinciales.

La última parte del proyecto social la realizaremos, sirviéndonos de norte la prosperidad de Segovia. A ella se debe la prensa y por eso hablamos el lenguaje de la verdad, aun en lo que la verdad tiene de particular y privado.

Queremos hacer un periódico digno de estimación creciente; nuestra redacción será mejorada, nuestro material también; nos entregaremos por entero á esta querida Segovia, á quien hemos dedicado las más largas horas de cada día; en lo que es sencillo y en lo que es abstruso, pondremos como inspiración el amor á la tierra, todo ello realizado con mayor holgura, con la mente lejos del combate, para que el pensamiento huelga y se vigorice respirando aires de una paz sana, independiente; y cuando seamos obligados cronistas de luchas que lleguen,

LA NOVILLADA DEL COMERCIO

y en que acaso tomen parte elementos cercanos a nosotros, sabremos conservar la amplia libertad que ellos mismos nos otorgan noblemente; sin que esto limite ni enturbie la acción particular política de nuestro propietario Sr. Cano en apoyo del partido en que milita; y si deslindado lo personal y lo público, y mantenido equilibrada y serenamente, confiamos en que Segovia tendrá un periódico importante, tan respetado como respetuoso.

En la Academia de Artillería

Fiesta artística.

A las cinco y media, hora anuncia da para comenzar la fiesta, era materialmente imposible transitar por el salón al cual nunca pude tener mejor inauguración, pues con efecto ayer abrió sus puertas por primera vez este salón construido en la parte baja del nuevo edificio que se está haciendo en la Academia para inter nado.

Este salón aparecía admirablemente decorado, cubriendo sus paredes totalmente con valiosos tapices y adornado con profusión de palmeras y plantas y una bonita combinación de luces.

Nunca vió el croata tanta y tanta cara honta como ayer; nunca vió tanta mujer reunida, dando vida y alegría a una fiesta que ya de suyo era amena, y elegante, bonita y escogida.

La Infanta Isabel

Una vez, un fraxit trox y unos bailes que pudieramos llamar de combinación toda vez que la tienen de otros modos, contó tuvo el mío trabajo de esta pareja de artistas.

Si deseó había por conocer el trabajo de los mencionados artistas ningún supe o a que habí por conocer a la gentilísima y bella canzonista que se llama Paquita Escrivano.

En medio de una saña de atraidores aplausos, hace su presentación en el lado escondido, y sale, como siempre, luciendo su elegancia, su gusto, su belleza, su arte.

Con un traje que nos recuerda las antiguas «Manolas», de se la rosa, con rica mantilla bordada nos hace una vuelta por las tablas a modo de presentación.

Las bonitas canciones «La Mensajera», «Los cuatro ases», en la que hizo una admiración la imitación del gran torero Belmo, «la chachita», «Su Majestad el Schottis», «La Cucaracha», «Aséga», y «Soy madrileña» constituyeron el repertorio de tan genial como bella artista.

De trajes un sin fin, montones unos cuantos a elegir.

Así es como saben llevar su arte las artistas de la tierra del Pilar.

Al terminar la graciosa y genial artista Paquita Escrivano su aplaudido trabajo fueron los dos a encender por S. A. la Infanta Doña Isabel todos los artistas que tomaron parte en la fiesta, para poderlos aplaudir a todos juntos.

A las nueve la Marcha Real. La infanta retirase y tras ella aplausos vitores, entusiasmo y en esos vitores en ese entusiasmo también aplaudieron los artistas que en coro salieron al escenario a despedir a la Infanta popular a la «Condessa de Segovia».

Tras ella empezó el desfile interminable y el natural comentario de la fiesta, que a todos nos dio que tal vez alguna cosa se hubiera perdonado por seguir viendo la función y la muchacha que salió repitiendo aquello que los cantó Paquita de Segovia.

A la orilla de la mar

no me vengas a esperar

que la mar es muy traidora

y luego te arrastra y te ahoga

Y también hubo más de una encantadora muchacha que salió repitiendo el estribillo de otra de las canciones de la misma artista y tal vez al hacerlo lo hiciera con estribillo y su mirada de intención y que si no queriendo mal, decía:

E hombre, si no quiere ser un tonto

ha de ser como el rey

que a más de diez horas las horas...

ha de tener también los cuartos.

RASO.

Un bonito traje de seda blanco y azul cubre su flexible cuerpo.

Emplea con un «popurrí» que bailó admirablemente, sigue con el Golodrón de la preciosa opera Maruxa y termina su trabajo con un baile andaluz en que nos iluce un precioso y encantador traje típico de la tierra.

Ovación y vuelta a las tablas.

El tercer número lo constituyó las caricaturas del celebrado artista «Vandel».

Este célebre y conocido artista nos da a conocer, que con suma facilidad

según el se puede hacer coc un 99 la cara de una mujer; con un 77 la de un cantaor, de flamenco en acción,

con un 44, la de un soldado de cuota

y con un 55 un coronel y un chiste

y dispuesto a decir todo le diremos

también, no sin hacer la advertencia

que el militar de que se trata usa penilla.

«En que se parece ese coronel a un dure?

En que siempre viene de perillas.

Nos demostró también como con un soldado se puede formar una compañía, caricatura de perspectiva, y con las caricaturas de los Señores Torrado, Morote y general Weyler terminó su entretenido trabajo que a todos gustó y por el que se le aplaudió de verdad.

La tantas veces aplaudida soprano en el Teatro Real de Madrid fué también aplaudida ayer.

LOS EXPLORADORES SEGOVIANOS

Orden para el domingo

Los exploradores se encontrarán en el domicilio social a las nueve de la mañana con uniforme completo incluso capote y provistos de comida para todo el día, después de cumplidos sus deberes religiosos para realizar la excursión reglamentaria.

El Ayuntamiento de Año en nombre del pueblo, 10 pesetas.

F. E. 2 pesetas.

Un devoto, 1 peseta.

Don Mariano Mors, sochante de la S. I. O. Catedral, 20 pesetas.

Una persona devota, 2,50 pesetas.

Señora Condessa de Romero, 25 pesetas.

Doña Justa Riopérez, 0,20.

Doña Cruz Pérez, 0,20.

Don Alejandro Martín, (de Escobar), 1 peseta.

Don Gregorio Duque, de id., 1 peseta.

Doña Encarnación Martín, de id., 1 peseta.

Don Mariano Gómez y su esposa María Manzano, 5 pesetas.

• • • • •

A reserva de publicar muy en breve un folleto en el que figuren los nombres de todos los donantes con sus limosnas respectivas para la Coronación de la Santísima Virgen de la Fuencisla, se ha juzgado conveniente anticipar para conocimiento y satisfacción de los que han contribuido a tan hermosa obra que, la suma total recaudada hasta la fecha asciende a la cantidad de ochenta mil setecientas noventa y ocho pesetas, treinta y nueve céntimos, además de las alhajas, cuya relación detallada aparecerá igualmente en el citado folleto.

Se presentó una catástrofe que afortunadamente no llegó; y los maestros António Santana, y Morente de Madrid, supieron con voluntad y coraje librarse de los morucos.

En resumen: la novillada emocionante, la presidencia acertada; y el público encantado de haberse divertido a tan poca costa.

TÓMBOLA DE CARIDAD

Desde mañana intervendrán distinguidas señoritas en la tómbola establecida en la calle de Juan Bravo, a beneficio del Comedor de Caridad.

La Junta patronal del Comedor ha creído que no debía aprovechar en los días pasados, los generosos ofrecimientos de dichas señoritas cuyos cariñosos avenimientos son bien notorios para no privarlos de concurrencia a las fiestas que se han celebrado; pero pasadas aquellas circunstancias, han aceptado tan valioso concurso, segadiéndose mucho; y como hemos dicho, desde mañana intervendrán en la Tómbola las citadas señoritas, de once a una de la tarde y de diez a nueve de la noche.

NOTAS MUNICIPALES

Sesión relámpago

Así pudo calificarse la que celebró ayer nuestro Concejo; puso duramente diez minutos.

A ella, además del Alcalde, asistieron los concejales señores Zúñiga, Cáceres y Herrero.

Por unanimidad quedó probada el acta de la anterior sesión y viéronse que los periodistas oficiaron no contando ninguna que se fijase a la corporación se entiende en el

ORDEN DEL DÍA

Perpetuidad de un nicho

Sé concede a doña Lucía Grinán, la perpetuidad del nicho número 162 de la primera galería en el que yacen los restos mortales de su esposo don Mateo Álvarez Terrón, por el precio de 562,50 pesetas.

Prórroga de plazo

A propuesta del oficial de cédulas personales, se acuerda prorrogar por el mes de Octubre el plazo voluntario para la adquisición de dicho documento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar ni discutir, se levantó la sesión dando lectura al estado de fondos que arroja una existencia en caja de pesetas 580,95.

Suscripción para la Coronación Cánonica de la Virgen de la Fuencisla

Don Manuel Suárez comandante de Artillería y señora, 25 pesetas.

Señor Tolosa, teniente coronel de Artillería, 5 pesetas.

Don Francisco de Miguel y señora 2 pesetas.

Doña Lorenza Panizo, maestra de la escuela de Prádena sus hijos y sus difuntos, 4 pesetas.

IV.—Limpiar el intestino por lo menos dos veces al mes.

V.—Llorar vestidos porosos, sobre todo de lana; camisa de cuello bajo y zapatos tacón bajo también. En verano usar sombrero y vestidos claros prefiriendo los oscuros en invierno.

VI.—Acostarse y levantarse a buenas horas.

VII.—Dormir con la ventana abierta en una habitación oscura y silenciosa, nunca menos de seis horas y media ni más de siete y media (ocho y media para la mujer).

VIII.—Dedicar un día por semana a descanso, tratando de pasar del sábado al lunes en el campo ó la montaña.

IX.—Evitar los quebrantos morales, los espirituales excitantes y las preocupaciones.

X.—Ser moderado en la vida sexual; pero sin llegar á la abstinencia del instinto.

XI.—Huir de los locales mal ventilados ó con exceso de calefacción.

XII.—Y, en el hombre, usar moderadamente del alcohol, del té, del café y del tabaco.

¡Pobre Niño!

Llovía mucho. Noche llena de egoísmo para los ricachones que embriagados retozaban felizmente, sin reparar que esa noche, son noches de crueldad para los pobres. ¡Pobrecillos...

En cambio el rico goza de un idilio original de una noche de orquesta!

Yo conocía un rico: uno de esos que pierden el dinero con mucha frecuencia; lo vi varias veces y me preocupó su vida; (aunque es de indiscutibles, eso de ver lo que hace el vecino de enfrente) me decidí á ello. Nunca lo hubiera visto... Aquel hombre se iba suicidando lentamente, como la planta que cuando es roída por la destrucción.

No he visto llover como aquella noche Salí casi huyendo por una de las calles adyacentes de mi barriada, al mismo tiempo que mi pobre corazón sufria al ver mendigar á un pobreco niño de cinco años; me detuve un poco para mirarle. ¡Vive Dios!..

Aquella criaturita lloraba y pedía a cielo ir con su papá. No pude por menos de preguntarle:—Dime, niño! ¿por qué lloras?

Mi papá; mi papá que me abandonó. Aquel hombre oír la para eximirse de las peticiones de aquella criaturita.

Tendría remordimientos... Cogí al niño de la mano y pude llevarlo consigo, cerca de la calle de Preciados donde el «ciclo-hón» se pasó á tomar uno de los apertitivos de su costumbre en el bar llamado «La Alegría». El niño me abrazaba y me pedía:—Le llevas en su padre—pero niño ¿tu papá quién es? y el niño con doble angustia me señalaba aquél contrincante, que rápidamente pasó por delante de mí—pobre chiquillo. —Cómo te llamas, pequeño—Me llamo Juan Abadía y mi papá Juan también.

—Tienes madre? y á esta pregunta lloraba á más no poder.—Si pero mamá está muy mala. —Dime niño, de forma que sé quién es tu papá?

—Sí... sí... sé quién... —Yo no podía más; aquella criaturita sufría y hacía sufrir. Siéadome difícil continuar mis pesquisas, decidí llevármelo, aunque con bastante trabajo, logré dejarlo en la puerta de su casa; io di mi tarjeta y una moneda que la levaba, y el pobre niño subió á ver á su mamá más contento que nubes; —Y un cariñoso beso, quizás el más cariñoso de mi vida, me separó del pobre chiquillo.

Volví de prisas, con intención de deshacerme de un mal hombre, pero me arrepentí de todo; entré al Bar «La Alegría» y sentándome en una de las mesas, pude observar las apuestas de un malvado. Ya tenía compañías. Una niña joven lo acompañaba; su amiga de mujer coqueta convencida al mal esposo.

Una mujer le acompañaba, y una esposa sufría. Un hijo que pide para su pobre madre... Disimuladamente pude oír algunas palabras, por

Doña Encarnación Martín, de id., 1 peseta.

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •</

lo visto, el pájaro aquél quería volar con su compañera. Salieron del «Bar» en dirección á la plaza de Santo Domingo, tomaron un coche.

Solo pude oír una voz, bastante afilada que dijo ¡Cochero, estación del Norte! fué su compañero: y ¡Voló el pájaro...! ¡No he visto never como aquella noche! Y á estas fechas un trono más, destronado! Una mujer más, cubierta de necesidad, y un niño más, desgraciado en este mundo!...

JOSÉ PÉREZ BLANCO.
Segovia, Septiembre, de 1918.

Carnet del reporter

El santo del Prelado

Mañana celebra la fiesta de su santo, el venerable e ilustre Prelado de esta Diócesis Sr. Gondásegui.

Reciba nuestra respetuosa y cordial felicitación.

Sepelio

Seguidos de numeroso acompañamiento, esta mañana han sido conducidos al cementerio, los restos mortales de la bondadosa señora doña María Teresa Sánchez González, viuda de Casero.

La afligida familia de la fallecida está recibiendo muchos testimonios de pesame de sus muchas amistades.

También nosotros le enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que depora.

Para la Tumba

S. M. el Rey D. Alfonso XIII ha enviado, para la tumba de caridad, un magnífico reloj de bronce de sobremesa.

Enhorabuena

Con nota de sobresaliente ha aprobado en el Conservatorio el segundo año de piano la niña Aurelia Santos.

Nuestra enhorabuena á tan estudiada niña, á su tía doña Victoriana Santos y á su inteligente profesora Sra. Bernardina Torres.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días la señora viuda de Fortán y su bella hija Sofía.

Mañana, Nuestra Señora del Rosario, están de días las señoras de Sanz (D. Tomás), Delgado (D. José), Larroquette y Quameda, y las señoritas de Escazo, Marí y Larroquette, entre otras.

Deseamos á todas mucha felicidad.

Permiso

Se concede la permiso de cargos establecida por D. Vicente Rodrigo López y D. Adolfo Gil de Olazáiz, maestros de Castrillo de Sepúlveda y Urueña (Segovia), respectivamente.

De visita

Después de pasar unos días en Segovia ha regresado á Barcelona, nuestro querido amigo y paisano D. Antonio Foó, acompañado de su distinguida esposa y su encantadora hija Valentín.

—Para Guadalajara, ha salido el oficial de aquella Delegación de Hacienda, Sr. Molina.

Ayer regresó á Zaragoza, nuestro querido amigo el primer teniente de Artillería, D. Fernando Sanz Gómez Urtasun.

Después de pasar una buena temporada en Segovia ha regresado a Madrid la distinguida señora condesa Arévalo, viuda de Maquin.

NOTICIAS

A NUESTROS ABONADOS

Desde el día 1º de Octubre recibirán nuestros abonados el periódico *El Adelantado* en sustitución del DIARIO DE AVISOS, que cesa en su publicación.

A los que tengan hecha la suscripción á este periódico, les será valedera para *El Adelantado* y los que no se encuentren conformes con el cambio, pueden reclamar de la Administración del DIARIO DE AVISOS, el reintegro del abono todos los días laborables de nueve de la mañana á una de la tarde.

La administración del «Diario de Avisos», ruega á los suscriptores que se halle en desacuerdo en el pago de su suscripción que retiern sus abonos en dicha Administración, sita en la Plaza de San Martín, 5, durante el mes de Octubre todos los días laborables de nueve de la mañana, á una de la tarde.

Espárragos Treviano

Se prefieren á los frescos.
Son preferidas á todas.

Una multa

El presidente de la novillada de ayer Sr. Rincón, impuso una multa á los encargados de la Plaza de Toros, por no abrir ésta hasta las tres y media de la tarde.

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digeire o en dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, diatermia, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los instantáneos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

H. H. zgo

El explorador D. Julio Vintesá, se encontró ayer en el salón de actos de la Academia de Artillería, una revólvera de bolsillo, la que se encuentra en el domicilio social de los exploradores á disposición de su uso.

Interesante para las señoras

Durante los días 2 al 6 estará en esta capital hospedado en el Hotel Comercio, el viajante de los importantes almacenes de Madrid (La Gloria Plaza de Santa Cruz 3 y Provincia 8).

Con un extenso muestrario en Laneria, Sedería, Paños y Felpas.

Lo más nuevo en confecciones, trajes, faldas, blusas, abrigos de paño, terciopelo, felpa y piel.

Un grandioso y variado surtido en Peletería.

La exposición estará expuesta de nuevo á una y de dos á nueve, en el Hotel Comercio, hasta el día 6.

No dejen de visitarla que encontrarán lo más selecto de la moda París.

Las aguas minerales Vichy-Etais son las alcachafas más superiores y las mejores resultados producen tomas á domicilio. Vichy-Hospital (estómago) Vichy-Célestins (riñones), Vichy Gran-de-Grille (hígado). Son insustituibles.

ALMACEN DE PESCADOS

= DE =

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de la ciudad y con los siguientes:

HOY 30

Mañana se recibe. Otras por primera vez este año.

Lenguistas de 7-8 pesetas una.

Merluza, á 2-3 pesetas, medio kilo.

Lenguadinas, á 9-10 idem.

Langostinos, á 4-5 pesetas.

Pescadillas gordas, 0,75.

Besugos pequeños, á 0,70.

Sardinas, á 0,70 idem.

Almejas, á 0,70 idem.

Es en la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Para evitar contagios infecciosos en sitios de aglomeración de gentes, use las Pastillas Balsámicas MARÍA.

Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos.

Corpus 7.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (2,30 €.)

Huelga ferroviaria

Ha salido para Barcelona con objeto de resolver la huelga ferroviaria el Sr. Suárez Incián

En Oviedo y a consecuencia de una disputa habida con un jefe máquinas se declaró un planteo como protesta.

Un mitin

El gobernador de Cáceres ha salido para Malpartida con objeto de enterarse del mitin celebrado ayer.

El trabajo de los panaderos

El ministro de la Gobernación contestará al Sr. La Cerva al discurso que este último pronunciará sobre la jornada nocturna de los panaderos.

La falta de transporte

El ministro de Fomento ha recibido la visita del señor Parafuso, el cual le expuso los perjuicios que irroga á la industria aragonesa, la falta de transporte.

Banderillero muerto

En la novillada celebrada ayer en Hoyo de Pitares el banderillero Serafín Urias, fué cogido por un toro falleciendo á consecuencia de un colapso cardíaco.

Romanones, enfermo

El Conde de Romanones sigue igual.

El doctor Marañón le ha ordenado guardar cama.

Los tranvías del extrarradio

También ha visitado al señor Gasset una comisión de vecinos del extrarradio para pedirle la unificación de las tarifas en los tranvías.

BERMÚDEZ.

TRASPASO

Se traspasa la tienda de Corrales, de enfrente la Estación por no poderla atender.

Para tratar con él mismo.

Julio Inés Fernández

TAPICERO EBANISTA

Caballares número 17,
San Millán.—SEGOVIA.

IODASA

(TÓNICA DEPURATIVA) **BELLOT**

Es una combinación de Iodo y Pepitoria de Carne, para usar á gotas, conviene á los niños, adultos y ancianos

PARA curar la

Anemia

Falta de apetito

Deficiencia

Escrífula

Reuma, Artritis

Bronquitis crónica

Se puede usar en todo tiempo

de frío refrescante

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, DEFICIENCIA CONVALESCENCIA

DEL VALLE ALTAIR

